



Δημήτρης Χριστόφιας  
**«Απορρίπτουμε το στάτους κβο»**

**Η ντε φάκτο** διχοτόμηση θέτει υπό αμφισβήτηση όχι μόνο την οικονομική ανάπτυξη, τις επενδύσεις και την πρόοδο αλλά και αυτό ακόμα το παρόν και το μέλλον της χώρας και του λαού μας, δήλωσε ο υποψήφιος Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Πρόεδρος της Βουλής, Δημήτρης Χριστόφιας. Σε ομιλία του σε γεύμα εργασίας που διοργάνωσε ο Κυπριακός Σύνδεσμος Διευθυντών, στη Λευκωσία, ο κ. Χριστόφιας είπε ότι η λύση, για να είναι πραγματικά λύση και όχι πηγή νέων προβλημάτων και τραγωδιών, πρέπει να αποκαθιστά και να κατοχυρώνει τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες ολόκληρου του λαού. Πρέπει να εξυπηρετεί τα καλώς νοούμενα συμφέροντα του λαού μας και όχι των όποιων ξένων. Να δημιουργεί συνθήκες μόνιμης ειρήνης και ασφάλειας, οι οποίες είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για να διασφαλιστούν η σταθερότητα, η πρόοδος και η ανάπτυξη.

“Εμείς αποφασιστικά απορρίπτουμε κάθε σκέψη για συμβιβασμό με την παρούσα κατάσταση, όπως και για αποδοχή της λογικής της δημιουργίας δύο χωριστών κρατών στην Κύπρο, που είναι ο στόχος της Τουρκίας. Ούτε η διχοτόμηση ούτε και η ίδρυση δύο κρατών μπορούν να διασφαλίσουν μόνιμη ειρήνη και να κατοχυρώσουν την ασφάλεια. Οι κίνδυνοι που συνεπάγονται από την οριστικοποίηση της διχοτόμησης είναι πάρα πολλοί, γιατί έτσι διαγωνίζεται η παρουσία κι ο έλεγχος που θα ασκεί στο νησί η Τουρκία”, είπε.

Ο κ. Χριστόφιας είπε ότι βασικοί πυλώνες της οικονομικής του πολιτικής, έτσι όπως καθορίζονται στο εκλογικό πρόγραμμα, είναι, μεταξύ άλλων, η διατήρηση της μακροοικονομικής σταθερότητας μέσα από πειθαρχημένες δημοσιονομικές πολιτικές, η μείωση του δημόσιου χρέους, η μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος, ο εκσυγχρονισμός και ριζική μεταρρύθμιση του τουριστικού τομέα, η προσέλκυση ξένων επενδύσεων και η βελτίωση της παραγωγικότητας της κυπριακής οικονομίας.

Κόντρα Αβτζί - Ταλάτ  
**Με δυο «ΥΠΕΞ»**

**Στην** ολοένα και μεγαλύτερη αναβάθμιση του “υπουργού” εξωτερικών Τουρκιά Αβτζί αποδίδει η τ/κ εφημερίδα “Κιμπριολι” την κίνηση του Μεχμέτ Αλί Ταλάτ να διορίσει τους Ναμί και Ερκ ως ειδικούς του απεσταλμένου σε αποστολές του ψευδοκράτους στο εξωτερικό. Συγκεκριμένα, η εφημερίδα σημειώνει ότι οι ενεργειες του Τουρκιά Αβτζί (χάιρε της στήριξης του Ταγίπ Ερντογάν) παραγκωνίζουν και “καπελώνουν” το ρόλο που διαδραματίζει η “προεδρία” και ο κ. Ταλάτ στο εξωτερικό. “Ο κ. Αβτζί ενεργεί όλο και με περισσότερη τόλμη και για τις επαφές του στο εξωτερικό ούτε καν ενημερώνει τον Ταλάτ, ενεργώντας με δική του πρωτοβουλία” γράφει η εφημερίδα, κάνοντας λόγο για πλήρη ταύτιση του “ΥΠΕΞ” με το ΥΠΕΞ της Τουρκίας και για προσπάθειες διαφοροποίησης όσον αφορά το εξωτερικό από την “προεδρία”.

Εν τω μεταξύ, ο κ. Αβτζί επιχειρεί να οικειοποιηθεί άλλη μια προσπάθεια της Τουρκίας, λέγοντας ότι μετά τις Ισλαμικές χώρες και τα ασιατικά κράτη αρχίζουν να στηρίζουν το ψευδοκράτος. Σχολιάζοντας την απόφαση της Πολιτικής Επιτροπής της Ασιατικής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης που πραγματοποιήθηκε την περασμένη εβδομάδα στην Τεχεράνη (υπήρχε αναφορά στο Κυπριακό) είπε ότι η κυπριακή αντιπροσωπεία δεν κατόρθωσε “να αφαιρέσει κάποιες διατυπώσεις”.

Τέλος, ο ηγέτης του Κόμματος Εθνικής Ενότητας, Ταχσίν Ερτουγρούλογλου, ο οποίος βρίσκεται στην Τουρκία προκειμένου να διαμαρτυρηθεί για την προώθηση που τυχάνει το κόμμα του κ. Αβτζί από την τουρκική Κυβέρνηση, δήλωσε πως από τις επαφές που είχε, εκτιμά ότι η Άγκυρα ευνοεί τη διενέργεια πρόωρων “εκλογών”.

Αρκετά ολισθήματα λέει το επιτελείο Κασουλίδη  
**Νέες βολές κατά του ΡΙΚ**

**Με νέα** στοιχεία που ενισχύουν τη θέση ότι το ΡΙΚ έχει υποπέσει πολυάκως σε προεκλογικά ολισθήματα εναντίον του Ιωάννη Κασουλίδη, έδωσε χθες συνέχεια το επιτελείο του υποψηφίου, στο δριμύ κατηγορώ του κατά του ραδιοφωνικού ιδρύματος. Με γραπτή του δήλωση ο διευθυντής του επιτελείου, Μιχάλης Σοφοκλέους, επισημαίνει ότι η ελλειπής κάλυψη του σταθμού στη συνάντηση του κ. Κασουλίδη με τον Ολλανδό Πρωθυπουργό ήταν απλώς η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι, υπογραμμίζοντας ότι το κανάλι έχει μεροληπτικά αδικήσει κι άλλες φορές δραστηριότητες του υποψηφίου. “Πέραν του ότι παρουσιάζει μο-

νίμως τις τοποθετήσεις Κασουλίδη ως κόντρες και επιθέσεις αντί να προβάλλει την ουσία, πέραν του ότι παρουσιάζει εικόνες από τις συγκεντρώσεις του που παρουσιάζουν τον κόσμο ως να μην ασχολείται με τον ίδιο την ώρα που τους απευθύνεται, έχει προβεί μέχρι σήμερα σε ακόμα τρία κορυφαία ολισθήματα” επισημαίνει ο κ. Σοφοκλέους, εξηγώντας ότι “ο σταθμός αρνήθηκε να μεταδώσει την εξαγγελία της υποψηφιότητας Κασουλίδη, διέκοψε απρεπώς τη διάσκεψη Τύπου Κασουλίδη για το Κυπριακό και έχει παραχωρήσει πολλαπλάσιο χρόνο σε κομματικές δυνάμεις που στηρίζουν την υποψηφιότητα Παπαδόπουλου”. Παράλλη-

λα ο κ. Σοφοκλέους διευκρίνισε ότι η κριτική δεν απευθύνεται στους δημοσιογράφους του ΡΙΚ, αλλά στη φιλοσοφία που έχει, όπως είπε, επιβληθεί στο σταθμό και αναφερόμενος στην απολογία του διευθυντή Ειδήσεων Γιαννάκη Καρεκλά τόνισε ότι αποδεικνύεται η ορθότητα των καταγγελιών.

Το Κίνημα Ελευθέρων Πολιτών σε ανακοίνωσή του κάνει λόγο για “στρατευμένα ΜΜΕ στις προσταγές του επιτελείου Παπαδόπουλου” ενώ η Ένωση Συντακτών σε δική της ανακοίνωση χαρακτηρίζει δικαιολογημένη την απάρεσκια του επιτελείου Κασουλίδη όσον αφορά την κάλυψη της συνάντησης Κασουλίδη - Ολλαν-

δού Πρωθυπουργού επικρίνοντας, ωστόσο, τους σκληρούς χαρακτηρισμούς που χρησιμοποιήθηκαν εναντίον του ΡΙΚ. “Όσον αφορά τώρα την άρνηση του επιτελείου Παπαδόπουλου για συμμετοχή του Προέδρου Παπαδόπουλου σε προεκλογική συζήτηση μεταξύ των τριών βασικών υποψηφίων υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Κύπρου, η Προοδευτική Κίνηση καλεί το επιτελείο να δώσει εξηγήσεις, χαρακτηρίζοντας την άρνηση ως ένδειξη της “αδυναμίας του Τάσσου Παπαδόπουλου να παρουσιάσει συγκεκριμένο όραμα για τη νέα γενιά” και στάση υποβάθμισης του ρόλου του Πανεπιστημίου.

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ



▼  
 Τα τηλεοπτικά συνεργεία έδεσαν τα χέρια της «αστυνομίας» που δεν κατέσχεσε ούτε ένα από τα «απαγορευμένα» προϊόντα που μετέφεραν στα κατεχόμενα οι Τ/Κ εκπαιδευτικοί

Τ/Κ διαδηλωτές τρύπησαν τον έλεγχο της «αστυνομίας»

**Αγγούρια... της οργής**

ΓΡΑΦΕΙ  
**ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ**

**Α**ναποτελεσματική τελικά αποδείχθηκε η “ντριπλά” που επιχείρησε χθες να κάνει το ψευδοκράτος στην εκδήλωση διαμαρτυρίας που οργάνωσαν στο οδόφραγμα του Αγίου Δομετίου μέλη της τ/κ “πλατφόρμας εργαζομένων εκπαίδευσης”, τα οποία αφού ψώνισαν από τις ελεύθερες περιοχές διάφορα “απαγορευμένα” προϊόντα προσπάθησαν στη συνέχεια να προκαλέσουν την “αστυνομία” να προβεί σε κατάσχεσή τους. Η “αστυνομία” κατόπιν διαταγών και ελέω της παρουσίας τηλεοπτικών συνεργείων και δημοσιογράφων από τις δυο πλευρές δεν υπέβαλε σε έλεγχο κανένα από τα μέλη της πλατφόρμας αποφεύγοντας να επαναλάβει τις σκηνές των προηγούμενων ημερών. Ωστόσο παρά την “αναίμακτη” εξέλιξη η διαμαρτυρία έτυχε ευρείας προβολής σε ελεύθερες και κατεχόμενες περιοχές (το “Μπαϊράκι” έριξε στα μαλάκα το όλο θέμα) αποδεικνύοντας ότι τα μέτρα της “κυβέρνησης” του ψευδοκράτους για περιορισμό των αγορών από την ε/κ αγορά και για ενίσχυση της τ/κ αγοράς μόνο ως αστεία μπορούν να χαρακτηριστούν. Δεκάδες μέλη της πλατφόρμας κουβαλώντας από καρέκλες και γιαούρτια μέχρι και σακούλες με σοκολάτες “του ψευδοκράτους για περιορισμό των αγορών από την ε/κ αγορά και για ενίσχυση της τ/κ αγοράς μόνο ως αστεία μπορούν να χαρακτηριστούν. Δεκάδες μέλη της πλατφόρμας κουβαλώντας από καρέκλες και γιαούρτια μέχρι και σακούλες με σοκολάτες “του ψευδοκράτους για περιορισμό των αγορών από την ε/κ αγορά και για ενίσχυση της τ/κ αγοράς μόνο ως αστεία μπορούν να χαρακτηριστούν. Δεκάδες μέλη της πλατφόρμας κουβαλώντας από καρέκλες και γιαούρτια μέχρι και σακούλες με σοκολάτες “του ψευδοκράτους για περιορισμό των αγορών από την ε/κ αγορά και για ενίσχυση της τ/κ αγοράς μόνο ως αστεία μπορούν να χαρακτηριστούν.



σίδα και ένα λουκέτο καλώντας τον Μεχμέτ Αλί Ταλάτ να μεταβεί στο σημείο και να κλείσει ο ίδιος το οδόφραγμα.

Όπως έχει γράψει ο “Π” τα μέτρα εξονυχιστικού ελέγχου και κατασχέσεων προϊόντων άρχισαν να εφαρμόζονται αρχικά με αφορμή τον αφθώδη πυρετό, αλλά στη συνέχεια επεκτάθηκαν σε όλο το εύρος των προϊόντων με αιτιολογία τη ροή χρημάτων προς τις ελεύθερες περιοχές. Να σημειωθεί ότι η πλατφόρμα εκπαιδευτικών είναι ίσως η μόνη που συνεχίζει εμπράκτως να αντιτίθεται σε πολιτικές της “κυβέρνησης” Σογιέρ και του κ. Ταλάτ, παρά το γε-

γονός ότι στο παρελθόν στήριξε τόσο τον Τ/Κ ηγέτη, όσο και το Ρεπουβλικανικό Τουρκικό Κόμμα. Πάντως, από τον τ/κ Τύπο τεκμαίρεται ότι υπάρχουν αρκετοί Τ/Κ (όπως οι καταστηματάρχες) που ευνοούν τα μέτρα της “κυβέρνησης”.

**Υπάρχουν ακόμα «αντιστασιακοί»**

Τη στιγμή που ο Φερντί Σογιέρ για άλλη μια μέρα υπεραμύνθηκε της ορθότητας των μέτρων, στις ελεύθερες περιοχές κόμματα και πολιτικοί, έστω και με καθυστέρηση ημερών, “θυμήθηκαν” τις τάξεις των Τουρκοκυπρίων που συνεχίζουν να αντιστέκονται. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Βασίλης Πάλλας, είπε ότι τα εν λόγω μέτρα αποδεικνύουν την πηγή της απομόνωσης των Τ/Κ και φροντίζοντας να δώσει προεκλογικό χρώμα σημείωσε πως “όταν κατά διαστήματα η Κυβέρνηση έχει πει και έχει τονίσει πως το θέμα της λεγόμενης απομόνωσης των Τ/Κ αποκλειστικά και μόνον οφείλεται στο κατοχικό καθεστώς, τότε κάποιος και από τη δική μας πλευρά έκαναν κριτική”. Ο υποψήφιος για την προεδρία Δημήτρης Χριστόφιας χαιρέτισε την αντίδραση των Τ/Κ σημειώνοντας ότι τα απαράδεκτα μέτρα αποκαλύπτουν ότι “η πηγή των προβλημάτων τους είναι η τουρκική κατοχή και η ντε φάκτο διχοτόμηση”. “Οι αντιδράσεις και οι διαδηλώσεις των Τ/Κ αποδεικνύουν ότι στα κατεχόμενα υπάρχουν δυνάμεις που αντιστέκονται στην κατοχή και αρνούνται να συμβιβαστούν” κατέληξε.

Από πλευράς ΔΗΣΥ ο αναπληρωτής εκπρόσωπος Τύπου, Χάρης Γεωργιάδης, δήλωσε πως “υπάρχουν ακόμη οι δυνάμεις εκείνες στην τ/κ κοινότητα, με τις οποίες θα μπορούσαμε να συμπερευθούμε σε μια προσπάθεια για σύντομη και συνολική λύση” τονίζοντας πως είτε θα επιχειρηθεί από κοινού η επίλυση του Κυπριακού, “είτε θα βαδίσουμε με ηρωικές κορώνες στο δρόμο της διχοτόμησης”.